



Г.А. Зюганов: «На заседании фракции мы подвели итоги уходящего года. Оценили удовлетворительно, но взыскательно»



Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме

Госдума, 16/XII-2025. Общение с прессой

Добрый день!

Сегодня наша фракция провела 31-е заседание в этом году. Мы подвели итоги 2025-го года. И я должен поблагодарить весь депутатский корпус, всю депутатскую вертикалку КПРФ, а это 12 тысяч человек. Они работали как одна команда. И главный лейтмотив был в том, что мы сражаемся за Победу.

Сегодня в «Советской России» и в «Правде» вышел мой обобщенный материал «Год борьбы за Победу». Его представили депутаты нашей фракции и Народно-патриотический союз. Представила эксперта-команду, которую возглавляет мой первый заместитель по фракции Н.В. Коломейцев.

Мы провели 19 парламентских слушаний по главным проблемам. Их итоги обобщены и представлены в общем своде. Ими может пользоваться любой депутат Государственной Думы. Потому что там – коллективная мысль и реализация нашей программы, будь то законы, круглые столы, выставки или «парламентские часы».

Должен сказать, что в этом отношении наша партия и фракция проявили волю и характер. Мы считаем и считаем, что главная задача – это Победа на фронте. И поэтому каждый день работали, и продолжаем работать на Победу.

Наши командиры и комиссары храбро сражаются за СВО. У нас очень много добровольцев. Мы каждую неделю в течение года отправляем свои гуманитарные конвои. Уже на этой неделе отправим еще два больших конвоя. Одних только гостищевцев детям к Новому году – почти 500 тысяч. Отправили в зону Специальной военной операции за последние три месяца и более 300 мотоциклов. А также все то, что просили командиры, комиссары, госпитали, детские дома.

Мы пришли в подмосковные «Снегиря» 25 тысяч детей, и все они прошли социально-психологическую подготовку и реабилитацию.

Одновременно хочу порадоваться тому, что реализуя нашу программу, губернаторы и мэры, которых направила на работу партия: и Клычков на Орловщине, и Русских в Ульяновской области, и Коновалов в Республике Каракас, и Локоть, десять лет отработавший мэром Новосибирска, полностью справились со всеми обязательствами. Мы получили рекордный урожай по 7 тонн зерна на человека на моей родной Орловщине. А лучший сорт дал 185 центнеров. Никто в мире не получал большего урожая с гектара.

Для нас принципиально важно было в Хакасии показать, как национальная республика под руководством русского коммуниста Коновалова реализует социальные программы. И, должен сказать, что удвоились и утроились ассигнования, достигнуты все необходимые показатели.

Что касается Ульяновской области, Родины Ленина, она тоже успешно справляется. Почти 500 предприятий выполнили установку Президента и вышли на мировые темпы экономического развития.

Если бы «Единая Россия» обобщила этот опыт, прислушалась к рекомендациям, которые высказали ученые, специалисты, наши депутаты и другие аналитики на парламентских слушаниях... Если бы правительство

внимательно читало эти рекомендации, прислушалось и обобщило опыт Грудинина, Кашиной, Сумарокова, показавших лучшие в стране результаты в своих коллективных холдингах, в том числе и в реализации социальных программ, мы бы точно выполнили установки Пасленика Президента и вышли на мировые темпы экономического развития.

К сожалению, неизбывательность, отсутствие дисциплины и ответственности у партии власти привели к тому, что в течение года темпы экономического развития с 4% рухнули почти до ноля. Я считаю, что это огромный просчет «Единой России» и правительства. И нет персональной ответственности за то, что они не выполняют своих обязательств и установки Президента.

Но они не прияли наш бюджет развития

с увеличением на 10–15 триллионов уже в следующем году. А для этого, ресурсы у страны более чем достаточно. Еще раз хочу повторить: когда вам заявляют, что у страны нет денег, это самая большая глупость и ложь! У России денег больше, чем необходимо для Победы, и для восстановления разрушенных регионов, и для реализации социальных программ.

Но по-прежнему из страны даже в ходе войны выызываются деньги. Вдумайтесь, за четыре года войны количество долларовых миллиардеров в России увеличилось на 28 человек. Богатый по-прежнему не хотят платить полноценные налоги, а нищих и бедных обкладывают дополнительными тарифами. В ряде регионов тарифы на ЖКХ вздулись почти до 20%, что абсолютно необоснованно!

Они не приняли наш закон, который предлагал регулировать цены на товары первой необходимости, продовольствие и медикаменты. Это помогло бы людям свести концы с концами. А ведь постраданы живут в лучшем случае на 25–30 тысяч рублей в месяц. Но при нынешних ценах это полугодное существование, что абсолютно недопустимо в богатейшей стране мира.

Мы предлагали аккумулировать в бюджете на следующий год 20% валового продукта. У нас валовый продукт более 200 триллионов рублей. Если бы они 20% оставили, у нас было бы еще 5 триллионов дополнительного. И не возник бы тот дефицит бюджета, который давит практически на всех.

Мы настаивали на том, чтобы прекратить отток капитала и вложить эти деньги непосредственно в наше хозяйство. Каждый день, с утра до вечера, слышали, вот укрыли 300 миллиардов. Да, они воры! Да, они агрессоры! Да, они бандиты! И не хотят вам и руки подавать. Но кто отвез туда эти деньги? И почему снова туда отвезли 370 миллиардов, вложив их в иностранные банки, а не в свое производство?

Самой большой и тяжелой темой остается вымирание страны. Я с большой надеждой жду очередное выступление Путина. Надо отдать ему должное: он в течение четырех часов мастерски отвечает на вопросы, знает обстановку практически в каждой отрасли. Четко формулирует позицию. Этим можно гордиться.

Но из этого устраивают огромное шоу с полутора-двумя миллионами вопросов. Да, это социальная карта, прежде всего, небла-

А.Г. ЛУКАШЕНКО,
Президент Республики Беларусь

Стоп войне: разные сценарии

Из интервью американской телекомпании «Ньюсмакс»

Президент Беларусь Александр Лукашенко дал интервью американской телекомпании «Ньюсмакс».

«Я убежденный сторонник Трампа. У меня есть родственник, близкий родственник – Президент России. И есть очень хороший мой друг – это Си Цзиньпин. Поэтому никаких гадких вопросов в отношении этих трех лиц не задавайте. Шутка», – сказал глава государства, обращаясь к интервьюеру Грете Бан Саастерен.

В интервью Президент рассказал о своем видении будущего отношений между Беларусью и США.

Речь шла о перспективах урегулирования конфликта на Украине и роли в этом процессе Президента США Дональда Трампа.

Александр Лукашенко также отметил на вопросы о своих личных впечатлениях от общения с рядом зарубежных лидеров, включая Президента России Владимира Путина и Председателя КНР Си Цзиньпина.

Еще одна тема – ситуация вокруг Венесуэлы и рост напряженности в отношениях с США на фоне обвинений в нарушении.



А.Г. Лукашенко.
Сергей Булкин / ТАСС

лял США и проводил свою нынешнюю политику, то он не был бы в стороне, и войны, скорее всего, удалось бы избежать.

«Теперь очень многое зависит от позиции Трампа и Соединенных Штатов Америки. Главное, чтобы Трамп от этой позиции не отступил. Он человек с характером, порой импульсивный. Чтобы он не плонул на это все, рукой не махнул и не ушел в сторону. Если он будет настойчиво двигаться в этом плане, значит, результат будет. Европейцам нечего здесь гвалтом кричать», – заявил глава государства.

О факторах в пользу прекращения войны и необходимых гарантиях

Президента спросили, как закончится война в Украине. «Любая война заканчивается миром. Классика. И эта война закончится миром. Чем раньше, тем меньше погибнет людей. Я часто говорю по-мужски: знает, но погиб и погиб, а сколько искалеченных людей с этой войны возвращается! С ними как быть? Без ног, без рук», – сказал Президент.

Рассуждая о том, как в нынешних условиях конфликтующих сторонам достичь мира, Александр Лукашенко высказал мнение, что к этому подтолкнет складывающаяся вокруг обстановка. Например, он не исключил, что эскалация может привести к мобилизации в России, еще большему вовлечению населения. «Это будет хорошо для России? Не будет хорошо, – отметил он. – Ну что, россиянам нравится, что идет война? Конечно, нет».

«Ну и потом, Путин мне часто об этом говорит: «Воюем-то друг против друга – свои люди». Тут и психология, и многие-многие вопросы», – добавил глава государства.

«Зеленский прекрасно должен понимать и понимает, что это (продолжение и эскалация конфликта. – Прим. ред.) может закончиться тем, что Украины не будет», – сказал Президент.

«Потому главное сегодня – остановить войну, чтобы не гибли люди», – подчеркнул белорусский лидер. «Люди не гибнут – тогда сидите и договаривайтесь о чем угодно. И территориально, и еще как-то».

Глава государства при этом считает важным «заморозить» этот конфликт от начала до конца – остановить боестолкновения – остановить стрельбу на фронте и прекратить всякое движение в направлении войн.

Президент привел пример, что мирный договор между Россией (а прежде – СССР) и Японией не заключен до сих пор, но это не мешает странам сотрудничать на протяжении десятилетий.

«Потому главное сегодня – остановить войну, чтобы не гибли люди», – подчеркнул белорусский лидер. «Люди не гибнут – тогда сидите и договаривайтесь о чем угодно. И территориально, и еще как-то».

«Зеленский прекрасно должен понимать и понимает, что это (продолжение и эскалация конфликта. – Прим. ред.) может закончиться тем, что Украины не будет», – сказал Президент.

«И вот эти вот факторы. Плюс давление Трампа на одного, на второго. Давление внешнее. Если не договорятся сейчас, это давление внешнее еще более усиливается. Вот эти факторы давят над двумя президентами. И они понимают, что надо остановиться, надо договориться», – заявил белорусский лидер.

По словам Президента, в процессе выполнения договоренностей нужны определенные гарантии, которые обеспечивают долгосрочный мир. «Должны быть гарантии. Россия хочет гарантий, чтобы это было наше. Я это знаю. Россия хочет заключить такой мирный договор, чтобы никогда больше войны не началась. В этом заинтересованы и Украина. Трамп готов выступить гарантом этого. Все есть. Поэтому надо интенсифицироваться, ускориться», – сказал глава Белорусского государства.

Александр Лукашенко отметил, что Дональд Трамп в данном случае больше поджимает Владимира Зеленского, который не хочет идти на слепую. «Почему не хочет? Потому что европейцы вяялились в это, и они ему напоминают на ухо, что они будут помогать Зеленскому воевать. Ничего они не помогут. У них нет того ресурса, который есть у Соединенных Штатов Америки. И если американцы от этого отойдут, эскалация не избежать. И вот тогда Мэйрон, Мерри и Стармер (нынешние руководители Франции, Германии и Великобритании. – Прим. ред.) поймут свою ошибку», – заявил Президент Беларуси.

(Окончание на 3-й стр.)

Сегодня в номере «Советской России»
читайте наше приложение к газете
«ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ»

Подготовила
Мария СЕРГЕЕВА

Нижний Новгород

В ИНТЕРЕСАХ ЛЮДЕЙ

Фракция КПРФ в заксобрании предлагает перераспределить на социально значимые направления 3,5 млрд рублей

Фракция КПРФ в ЗСНО предлагает перераспределить на приоритетные и социально значимые направления почти 3,5 млрд рублей в проекте регионального бюджета на 2026–2028 годы.

«Наша фракция неоднократно выступала с предложением провести аудит бюджетных расходов на предмет нецелевого и незэффективного использования народных средств, а также о необходимости определить основные приоритеты финансовой политики, особенно в условиях санкций, проведения специальной военной операции, необходимости укрепления политического, экономического и технологического суверенитетов, задачи народосбережения. Это тем более актуально сегодня, в условиях резкого ухудшения экономической ситуации и роста дефицита бюджета, с которым регион столкнулся в 2025 году, и негативное влияние которых он будет испытывать как минимум ближайшие годы.

Исходя из вышеизложенных обстоятельств фракции КПРФ и были подготовлены поправки ко второму чтению областного бюджета на 2026–2028 годы.

Например, мы считаем непозволительной роскошью тратить бюджетные деньги на финансирование профессиональных коммерческих спортивных клубов, на многофункциональные зарплаты легионеров и менеджеров. На эти цели бюджете будущего года в очередной раз заложена кругленькая сумма в 2 миллиарда 669 миллионов рублей, и еще 153 млн рублей заложено на содержание АНО «Центр управления и развития спорта» в Нижегородской области.

Причем указанная выше организация создавалась как раз с целью повышения эффективности расходования средств на профессиональные спортивные команды путем разработки целевых показателей для каждого профессионального клуба, методики оценки достигнутых результатов и будущих перспектив. Вот только ответить на вопрос, почему, несмотря на провальное выступление ФК «Пари-НН» в прошлом сезоне (команда вылетела из лиги, и только исключение ФК «Химки» вернуло Пари-НН в РПЛ) и 14-е

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

п

N cennigas mihi nimeem to, aho nme-
em. B Poccino 3abroducta haney-
raahipie xmnneckmn 3ogabarman
n LMO tipolykrtipli mtnahna, tojia
kak B tikkjejeinme nocjereohhpie
jotjai B Coretckom Cosee hacceje-
hne mojnochtpo ogechenhnaioch
cbonmn 3kojorlnieckn nictipin
mpolykrtam mtnahna. C nigejhpo
jechoacaxjehnn, ychixahnen bo-
joeimor mobpumaretca cpejhetojo-
baa temhepattypa, naajatc biaak-
hocht mohbri n Bo3ayxa. A shant,
jyxyjumahotca krimatinieckne yc-
jorbnia jura cymecborahn pacce-
hnn, kimborthpix n qejjoberka.

DETECTIVE 3A1NCN 9

— — — ПЕРВАЯ ЛИНИЯ СГИБ

16 ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ

Фашизм в Русский мир не пройдёт

«Северск под нашим контролем» –
Вот долгожданная весть.
И Красноармейск поневоле
Нацисты оставили здесь.
В котле без подвоза снарядов,
Продуктов, воды суждено
Им выбрать из двух вариантов:
Погибнуть иль в плен – всё равно!
А наши российские парни
Вперёд потихоньку идут.
За каждый посёлок отчаянно
С отвагой сражаются тут.
Славянск, Краматорск совсем рядом,
Пятнадцать км – и мы там!
И выбьем хохлов не осадой,
А штурмом пройдём по врагам.
Мы флаг над селеньем воздвигнем,
Нас дедовский подвиг ведёт,
И цель СВО мы достигнем:
Фашизм в Русский мир не пройдёт!

Время ответить за зло

Уходят мальчишки в бой,
Уходят мужчины наши
И верят: вернутся домой,
И жизнь с каждым днём будет краше.
Над миром славянским восход
Лучи дружелюбья раскинет,
И братские узы вернёт,
А распри и зависть отринет.
Поймут все народы, что зло
К ним эха отскоком вернулось,
И время ответить пришло
За то, что на нас замахнулись.
И вспомнят, как русские им
Добром на призыв отвечали,
И многим – как тем, так другим –
Державу крепить помогали.
Болгары-братушки, поляки
И сербы с хорватами вместе,
Молдова, кавказцы, словаки
Прозреют от западной лести,
Увидят и ложь, и коварство,
Отсеют друзей от врагов.
От злобной болезни лекарство
Излечит историю вновь.

A woman wearing a blue poncho and a dark patterned skirt walks away from the camera on a dirt road. She is carrying a yellow bag. The road is lined with green grass and trees. In the background, there is a small wooden structure and a fence. The sky is blue with some clouds. The overall atmosphere is misty and rural.

Кировская область

Дмитрий Феоктистов / ТАС

Мы не можем тебя дождаться

Мы не можем тебя дождаться.
Где ты, мальчик наш дорогой?
Лето всё под украинским небом
Пролежал ты в дождь, и в зной..
Хоть во сне бы тебя увидеть,
Да ночами не спится нам.
Если смог кто тебя обидеть,
Ты прости все обиды там...
Командиры нам объясняют,
Что не могут достать тела,
Что враги беспрерывно стреляют,

Вот такие на фронте дела!
Просим Бога вернуть наше чадо:
Он Отчизне свой долг отдал,
Сколько слёз и страданий нам надо,
Чтоб дождать тех, кто там воевал?

Ирина Андреевна ЛЫСКОВА
69 лет, член КПРФ

Bjajmmp Žiherlo / Fotoxponka TACCC



Бюджет окупністю 100%
Діагностика та лікування
захворювань від алергії до
захворювань серцево-судинної
системи та інші.

СОРЕВНОВАНИЯ РОССИИ



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ

Равиль БАЙБУРИН
**ОТ ВОЛГИ И ДО БУГА,
ОТ СЕВЕРА ДО ЮГА**

В.И. КОРНИЛОВ КАТАСТРОЙКА ГОРБАЧЕВЩИНЫ

A painting depicting a group of men, including Soviet leaders and military officials, gathered around a large map on a table, discussing a strategic plan. The men are dressed in various uniforms and suits, and the setting appears to be a formal meeting room. The painting is signed 'Khvostov 1950' in the bottom right corner.

Для счастья народа. Заседание Политбюро ЦК ВКП(б), 1949 г. Худ. Д.А. Налбандян

rusmuseumvrm.ru

Сталинский план преобразования природы

за наподобу,
Сталинская гигиена и гигиена труда
и здравоохранения в СССР
и в мире. — М.: ГИИСССР, 1956. — 256 с.
— (Советская медицина и здравоохранение. — Вып. 10.)

— М.: ГИИСССР, 1956. — 256 с.
— (Советская медицина и здравоохранение. — Вып. 10.)

— М.: ГИИСССР, 1956. — 256 с.
— (Советская медицина и здравоохранение. — Вып. 10.)

— М.: ГИИСССР, 1956. — 256 с.
— (Советская медицина и здравоохранение. — Вып. 10.)

— М.: ГИИСССР, 1956. — 256 с.
— (Советская медицина и здравоохранение. — Вып. 10.)

— М.: ГИИСССР, 1956. — 256 с.
— (Советская медицина и здравоохранение. — Вып. 10.)

— М.: ГИИСССР, 1956. — 256 с.
— (Советская медицина и здравоохранение. — Вып. 10.)

— М.: ГИИСССР, 1956. — 256 с.
— (Советская медицина и здравоохранение. — Вып. 10.)

ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ

Равиль БАЙБУРИН

От Волги и до Буга, от севера до юга

Сталинский план преобразования природы

Сталинский план преобразования природы («Сталинская экологическая революция») — это комплексная программа научного регулирования природы в СССР, осуществлявшаяся в конце 1940-х — начале 1950-х годов, грандиознейший проект сталинского периода.

Шёл 1945-й год. Советский Союз одержал победу над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Война закончилась. Мир — то, о чём мечтали люди, то, ради чего они сражались, терпели страдания, гибли, — пришёл на землю нашей страны. Им казалось, что всё, что было накануне войны, было правильно, разумно, верно.

Тяготы и трудности восстановления советских людей не пугали. Всё после ликвидации и потрясений военного времени они представлялись не такими уж и значительными.

О отличительной чертой массового сознания послевоенных лет были оптимизм, вера в быстрое улучшение жизни. Люди стремились поскорее восстановить разрушенное, ввести жизнь в нормальную колею. Чувство счастья и радости от Великой Победы несло наших предков вперёд к светлому будущему, несмотря на все ужасы и тяготы, которые им пришлось пережить в годы войны.

Милионы людей своим трудом и усердием поднимали Родину из руин. Но эта задача была не из лёгких. Ведь в первый послевоенный 1946-й год на южных районах страны обрушилась катастрофическая, чудовищная засуха. И это сильно подорвало и без того тяжёлое положение дел.

дождь пробежит стороной,
засуха, сгорбившись,
бродит по сёлам с нищенской
рваной сумой.
Стонут поля на жаре
безотрадной,
знойному ветру открыты пути.
Дай нам хоть капельку
тени прохладной,
нас, человек, защиты!
Как ты страдала когда-то,
милая наша земля.
Хлеба просили ребята,
влаги просили поля.
Дети мои родные, дети мои,
не плачите,
вырастите большими,
землю переиначьте!

Евгений ДОЛМАТОВСКИЙ

Засуха первого послевоенного года, вызвавшая массовый голод, стала последней каплей, переполнившей чашу терпения товарища Сталина.

Сколько можно ждать
милостей от природы?
Нужно переделать климат!
Решительно,
по-большевистски!

Победой кончилась война,
вздохнула радостно страна.
Пришла победная весна.
Салют над Родиной расцвёл.

В Кремле зарёй
блеснуло утро.

Великий вождь
в раздумье мудром
к огромной карте подошёл:

там от Волги и до Буга,
и от севера до юга,

где прошли победные полки,
встали красные флаги.

Родные степи и поля,
Многострадальная земля...

О подвиге славном,
о Родине непобедимой,

о счастье народном

задумался наш вождь

любимый

и твёрдой рукой, водившей

на подвиг полки,

он красные с карты

снимает флаги.

Снимает красные флаги,

войною опалённые,

и ставит новые флаги,

как цвет лесов, зелёные.

От реки и до реки,

от Волги и до Буга,

невесёлый,

если уж выдался год

невесёлый,

и не удачный,

и не хороший,

и не успешный,

и не счастливый,

и не успешный,

и не хороший,

и не успешный,

</div

Стоп войне: разные сценарии

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

О самом опасном сценарии

Отвечая на вопрос, что произойдет, если Дональд Трамп все же разочаруется в перспективах мирного урегулирования конфликта на Украине и просто отойдет от этой темы, Александр Лукашенко сказал: «Война продолжится. Война продолжится, пока на Украине не возобладают силы, которые вынудят Зеленского пойти на мир. А эти силы заставят Зеленского пойти на мир тогда, когда начнет рушиться фронт полностью. Хотя уже начало это видно сейчас».

«Самое опасное, если этот конфликт будет продолжаться и будет продолжаться эта эскалация, то это вообще может тяжело закончиться для Европы и для мира. Это обязательно перерастет в какой-нибудь глобальный конфликт. Поэтому его надо потушить, пока возможно. Сейчас, как никогда, есть такая возможность, когда американцы серьезно подключились к этому вопросу», – сказал Александр Лукашенко.

«Это ваш (американцев. – Прим. ред.) важнейший внешнеполитический вопрос. Никакие Тайвань, другие конфликты в мире и проблемы не могут перекрыть этот вопрос. Поэтому что, повторю, продолжение конфликта приведет к глобальному конфликту. С применением всех вооружений, которые есть у стран. Этого допустить нельзя».

О позиции России

Отвечая на вопрос, что в нынешней ситуации хочет Президент России Владимир Путин, глава государства сказал: «Я сейчас уверен, что Путин хочет мира. Не буду называть причины. Вы их хорошо знаете. Это и внутренние причины, и внешние. То же самое хочет и Зеленский. Уверен. Особенно сейчас. Он хочет мира. Но их взгляды на то, чем должна закончиться война, разные».

Александр Лукашенко поддержал позицию Президента США Дональда Трампа, который говорит, что в вопросе прекращения конфликта в Украине надо исходить из реалий – результатов этой войны на сегодняшний день.

«Если Украина считает, что она может победить Россию и готова вести войну, пусть воюет. С моей точки зрения (думаю, и Трамп придерживается такой позиции), если дальше так воевать, то Украина вообще исчезнет с карты, вообще перестанет существовать», – заявил белорусский лидер.

Об истоках конфликта на Украине

Интервьюер поинтересовалась мнением главы белорусского государства на счет того, почему Президент России начал военные действия на Украине и к чему стремится.

Отвечая на один из вопросов, Александр Лукашенко напомнил о совокупности причин, которые привели к конфликту. Причем все начиналось с притеснения в Украине русскоязычного населения, а в Одессе и вовсе сожгли таких людей, считая их врагами. «Эта политика была введена в ранг в Украине», – констатировал белорусский лидер.

Президент Беларусь при этом привел понятную для американской аудитории аналогию с соседней для США Мексикой, отметив, что, если бы там так поступали с проамериканскими настроеными людьми, которые живут в приграничье, то Америка буквально бы стерла эту страну с лица земли. «Не дай бог, конечно. Я просто в приемлемое это привожу», – отметил глава государства.

Александр Лукашенко обратил внимание, что если украинским властям действительно хотелось выстроить определенную языковую политику, то это следовало делать спокойно и шаг за шагом, на протяжении многих лет. Но было решено просто «заткнуть рот» русскоязычному населению.

«Ну и потом, говорю вам как старый политик: если ты живешь рядом с этим «спящим медведем», не буди его, найди нормальные отношения», – отметил глава государства, говоря об упущеных возможностях для мирного сосуществования. – Ведь при мне было (я это знаю, видел, участвовал в этих переговорах): Россия договорилась с Украиной и по вопросам Крыма, и по вопросам безопасности. И то, что в Крыму военные базы (они Украина не нужны были) будут российскими. Россия поставляла в два раза дешевле энергетические сурсы Украины, нежели они стоили в мире. Я видел это при Ельцине и при Путине. Были нормальные отношения».

«Нет, надо было устроить, не без помощи американцев, и особенно европейцев, этот Майдан (конец 2013 – начало 2014 года. –

О претензиях США к Венесуэле

Александр Лукашенко подробно изложил свою точку зрения по двум наиболее волнующим США темам в отношении Венесуэлы – проблеме наркотрафика и легитимности состоявшихся там президентских выборов.

По первой из них Президент в целом выразил сомнение в объективности американских данных по объему наркотрафика из Венесуэлы, а также отверг какую-либо причастность Николаса Мадуро к подобной деятельности: «У вас таких фактов нет? И американцы сегодня с таким багажом предыдущим не признали выборы в Венесуэле, в Беларусь или еще где-то. Да Господь с вами! Ну не признали и не признали».

Прим. ред.). Перевернули все, свергли действующего Президента – он (речь о Викторе Януковиче. – Прим. ред.) вынужден был покинуть страну. И прочее, прочее, многое. Многое таких причин назвать. И они будут не в пользу Украины», – сказал Александр Лукашенко.

Александр Лукашенко заявил о своей поддержке США и лично Президента Дональда Трампа решимости вести борьбу с незаконной миграцией и торговлей наркотиками. «В этом Трамп молодец, что он поднял эту тему», – считает Президент Беларусь. Но вместе с тем он указал на особый характер таких проблем и невозможность добиться устойчивого долгосрочного эффекта в одиночку и за счет только лишь силовых методов. «Против этого будут бороться и после нас. Наши дети будут бороться против этой беды. Это новое явление в новой эпохе. Ракетами это не победить. Нужно договариваться. Нужно определить совместные меры борьбы», – убежден глава государства.

Если говорить о наркотрафике, то эта проблема актуальна и для Беларусь, России, всего Европейского региона. И для ее решения нужно понимать причины и принимать продуманные меры. «С азиатского Востока через Россию, через Беларусь в пропавшую Европу, в «райский сад», идут наркотики. Почему они туда идут? Потому что там их используют больше, чем где-нибудь», – пояснил Президент. – Спрос есть большой, поэтому идут наркотики». А из стран Европы в обратном направлении идут синтетические наркотики.

В Беларусь, по словам Александра Лукашенко, на границе установлен жесткий заслон для наркотрафика и ведется бескompromиссная борьба с этим явлением внутри страны. Тем не менее полностью устранить проблему не удастся. Для этого нужны совместные действия всех европейских стран, как это было ранее, до того, как европейцы закрыли границу с Беларусью и ввели санкции. «Мы ведем с европейцами, поляками, литовцами, латышами, украинцами серьезно боролись с наркотиками – мы их тут задерживали, тоннами складывали. Сейчас такой напряженки нет. И я не буду их защищать», – сказал Президент. – Если вам петлю на шею набросили и подвесили, вы что, защищали бы тех, кто вас решил казнить? Я что, в этой ситуации должен защищать Европу? Зачем? Они меня душат, а я должен их защищать от наркотиков?»

Проводя аналогии с ситуацией между США и Венесуэлой, Александр Лукашенко подчеркнул, что сторонам лучше найти компромисс. «Это явление (торговля наркотиками. – Прим. ред.) не венесуэльское, но африканское. Это планетарное явление, с которым нам надо бороться. Не ракетами. Нам надо искать, может быть, новые методы. Надо думать, а не воевать», – заявил глава государства.

Что касается второй темы – президентских выборов в Венесуэле и непризнании их итогов Соединенными Штатами Америки, Александр Лукашенко заметил: «США не признали не только выборы в Венесуэле. При Байдене (Джо Байдене, Президент США в 2021–2025 годах. – Прим. ред.) вы нигде не признавали выборы».

Глава государства сообщил, что в ближайшее время планирует поговорить на эту тему с Дональдом Трампом и рассказать ему многое о чем интересного.

Отвечая на один из вопросов, Александр Лукашенко заметил, что он знает о досрочных разговорах среди журналистов про якобы достигнутую договоренность о том, что Николас Мадуро в случае отставки с поста Президента уедет в Беларусь и будет здесь жить. «Никогда на эту тему с Мадуро мы не разговаривали. Мы больше с американцами по поводу Венесуэлы, если уж откровенно говорить, разговариваем, нежели с Мадуро по поводу его отставки и каких-то действий. Это геройский мужик», – подчеркнул глава государства.

«Мадуро не был никогда нашим врагом и противником. Никогда. Если бы он

пожелал приехать в Беларусь, двери для него здесь открыты. Но об этом никогда, искренне вам говорю, никогда не было речи», – заявил глава государства. – Мадуро не тот человек, который все бросит и уйдет, убежит. Это крепкий человек. Это «чавист». Это как Чавес. Он крепкий мужик, порядочный, вменяемый человек, с которым можно разговаривать и договариваться».

«Да, там, как в Америке, – 50 на 50 ситуация, с небольшим перевесом Мадуро. Если

они хотят всех венесуэльцев облинять вокруг Мадуро (американцы этого не хотят, наверное, и Трамп тоже), то вы начнете войну против Венесуэлы. Ни в коем случае этого делать нельзя», – уверен глава государства.

Александр Лукашенко также обратил внимание, что даже в США во время выборов Президента фиксируются нарушения, в том числе при подсчете голосов избирателей. Например, избирательная кампания 2020 года в США, когда на пост Президента претендовали Дональд Трамп и Джо Байден, сопровождалась множеством скандалов и нарушений.

«Ну и не американцы считают голоса в Венесуэле. Помните, когда Трамп, как у

нас говорят, бросили, опрокинули на

выборах прошлых? Там блефовали у вас под

забором находили, у вас по почте голосова

ли, – напомнил глава государства. – Сто

процентно были фальсифицированы ваши

выборы, когда победил Байден и вы Трамп

выбрали на обочину. Что, этого не было?

И американцы сегодня с таким ба

гажом предыдущим не признали выборы

в Венесуэле, в Беларусь или еще где-то. Да

Господь с вами! Ну не признали и не при

знали».

Должна ли Германия направить свои

военнослужащих для поддержания мира на Украине после прекращения огня? Об этом сопредседатель СДПГ и вице-канцлер Ларс Клингбайль выступил в беседе с редакцией Die Welt на фоне переговоров о завершении конфликта на Украине.

Вице-канцлер и сопредседатель СДПГ Ларс Клингбайль положительно

оценил украинские дипломатические

усилия в Берлине, но высказался сдержанно по вопросу о направлении немецких военнослужащих в рамках миротворческой миссии.

«Но нужно бежать впереди лошади, обсуждать этот вопрос нужно лишь тогда, когда этот пункт действительно войдет в повестку», – отметил Клингбайль, отвечая на вопрос об участии Германии в миротворческих силах. «Очевидно одно: Германия всегда будет действовать ответственно. Уже сегодня мы являемся главным сторонником Украины», – добавил он.

«Мы, европейцы, США и Украина, послали Путину нашу встречу в Берлин, тем самым мощный сигнал в пользу подлинного и устойчивого мира. Нам удалось согласовать общую стратегию. Мы показали, что готовы выступать единным флангом и действуем очень слаженно», – похвалил сопредседатель СДПГ

Минобороны России сообщает



Российские войска начали получать беспилотники с элементами ИИ

Алексей Коновалов/TASS

Министр обороны России выступил на расширенной коллегии министерства, сделав ряд важных заявлений:

Андрей Белоусов заявил...

У России есть свидетельства подготовки НАТО к военному столкновению с Россией, планами альянса наступления на наркотрафике и ведется бескompromиссная борьба с этим явлением внутри страны. Тем не менее полностью устранить проблему не удастся. Для этого нужны совместные действия всех европейских стран, как это было ранее, до того, как европейцы закрыли границу с Беларусью и ввели санкции. «Мы ведем с европейцами, поляками, литовцами, латышами, украинцами серьезно боролись с наркотиками – мы их тут задерживали, тоннами складывали. Сейчас такой напряженки нет. И я не буду их защищать», – сказал Президент. – Если вам петлю на шею набросили и подвесили, вы что, защищали бы тех, кто вас решил казнить? Я что, в этой ситуации должен защищать Европу? Зачем? Они меня душат, а я должен их защищать от наркотиков?»

Проводя аналогии с ситуацией между США и Венесуэлой, Александр Лукашенко подчеркнул, что сторонам лучше найти компромисс. «Это явление (торговля наркотиками. – Прим. ред.) не венесуэльское, но африканское. Это планетарное явление, с которым нам надо бороться. Не ракетами. Нам надо искать, может быть, новые методы. Надо думать, а не воевать», – заявил глава государства.

Что касается второй темы – президентских выборов в Венесуэле и непризнании их итогов Соединенными Штатами Америки, Александр Лукашенко заметил: «США не признали не только выборы в Венесуэле. При Байдене (Джо Байдене, Президент США в 2021–2025 годах. – Прим. ред.) вы нигде не признавали выборы».

Глава государства сообщил, что в ближайшее время планирует поговорить на эту тему с Дональдом Трампом и рассказать ему многое о чем интересного.

Отвечая на один из вопросов, Александр Лукашенко заметил, что он знает о досрочных разговорах среди журналистов про якобы достигнутую договоренность о том, что Николас Мадуро в случае отставки с поста Президента уедет в Беларусь и будет здесь жить. «Никогда на эту тему с Мадуро мы не разговаривали. Мы больше с американцами по поводу Венесуэлы, если уж откровенно говорить, разговариваем, нежели с Мадуро по поводу его отставки и каких-то действий. Это геройский мужик», – подчеркнул глава государства.

«Да, там, как в Америке, – 50 на 50 ситуация, с небольшим перевесом Мадуро. Если

они хотят всех венесуэльцев облинять

вокруг Мадуро (американцы этого не хотят, наверное, и Трамп тоже), то вы начнете войну против Венесуэлы. Ни в коем случае этого делать нельзя», – уверен глава государства.

Александр Лукашенко также обратил внимание, что даже в США во время выборов Президента фиксируются нарушения, в том числе при подсчете голосов избирателей. Например, избирательная кампания 2020 года в США, когда на пост Президента претендовали Дональд Трамп и Джо Байден, сопровождалась множеством скандалов и нарушений.

«Ну и не американцы считают голоса в Венесуэле. Помните, когда Трамп, как у

нас говорят, бросили, опрокинули на

выборах прошлых? Там блефовали у вас под

забором находили, у вас по почте голосова

ли, – напомнил глава государства. – Сто

процентно были фальсифицированы ваши

выборы, когда победил Байден и вы Трамп

выбрали на обочину. Что, этого не было?

И американцы сегодня с таким ба

гажом предыдущим не признали выборы

в Венесуэле, в Беларусь или еще где-то. Да

Господь с вами! Ну не признали и не при

знали».

